

# 白衣燕帽 她们是最美的"天使"

文/记者 陈贻贵 图/记者 申兴刚

5月12日,第 107个国际护士 节。在护士节即将 到来之际,记者走 进市中心医院、邵 阳学院附属第一 医院,去听听白衣 天使们讲述的动 人故事。

▶热心护理 病人的市中心医 院心血管内科护 士长阳晓燕

申兴刚 摄



#### 做个小太阳 为患者播撒温暖

5月8日下午,市中心医院心血 管内科病房里传来了阵阵欢笑。护 士长阳晓燕亲切的问候、温暖的双 手,让66岁陈芝云老人如沐春风, 刻满皱纹的脸上洋溢着灿烂的笑 容,瞬间温暖了整个病房。

阳晓燕在临床一线工作27年, 将人生最美好的年华献给了护理事 业,让爱心之花在病房悄然绽放。接 触过的患者都知道阳晓燕有一颗热 心肠,她每天深入病房,了解患者需 求,帮助他们树立战胜疾病的信心。 还多次带头爱心捐款,主动为经济 困难的患者减免住院费用。

在工作中,阳晓燕既是护士姐 妹们的老师,更是一位贴心的大姐。 2016年9月,该科搬迁后将一个区 扩为三个区,组建CCU(冠心病重 症监护病房),科室聘用了30多名 刚毕业的护士。为了让她们尽快走 上工作岗位,阳晓燕下班后放弃休 息时间,给这些新来的年轻护士进 行强化培训,手把手地指导、带教。 在遇见较为疑难的护理操作时,她 总是默默地站在她们后面,不厌其 烦地为她们指导。

阳晓燕一心扑在工作上,长期 高负荷的工作,让她有了职业病,因 为长期帮助危重病人翻身、变换体 位、转运等,导致腰椎间盘突出,疼 痛不已,长期饮食不规律导致胃病。 有次,为了抢救一位心包填塞的病 人,她连续工作20个小时没有合眼。

都说女人能顶半边天,27年 来,工作中的阳晓燕顶起了半边天, 但是对家人来说有着太多的亏欠。 2016年,阳晓燕的父亲、公公患上 重疾,但因工作太忙的关系,她均没 能床前伺候、尽孝。女儿马上要参加 高考了,她无暇去关心女儿的学习 和生活。前不久,女儿脚部摔伤骨 折,她也没能尽到母亲的一份责任。 "妈妈,我觉得当你的病人远比当女 儿的幸福。"女儿无心的一句话,让 妣心酸落泪。

家庭和工作无法同时兼顾,但 阳晓燕从不后悔对病人的付出。正 因为工作的全身心投入,她得到了 病人和同事们的高度认可,多次被 评为"优秀护士"、"省优质护理先进 个人"等荣誉称号。

#### 纤手仁心 守护母婴平安

5月10日上午11 时,邵阳学院附属第一 医院产科护士长申黎明 忙碌了一上午,终于可 以坐下来休息片刻。当 天凌晨5时许,她接到 产妇产后大出血的危情 通知后,从家中匆忙赶 来医院,立即与抢救团 队进行抢救。

经过4个多小时的 抢救,产妇转危为安。对 于这样的紧急抢救,申 黎明早已经习惯。自 1992年毕业后,申黎明 在产科一线一干就是 26年。产科是新生命降 临的地方,用爱与关怀 滋养着生命的花朵,实 现着一个共同的愿望 -母婴安康。

5月9日中午,刚吃 完中饭,一位孕妇出现临盆 征兆,极度躁动并非常害怕 疼痛。申黎明放弃午休时 间,陪伴并安抚情绪焦虑的 孕妇。在她耐心的安抚下, 这名孕妇当即安静下来,并 按照她说的做呼吸和放松 训练,后顺利分娩。

申黎明拥有产科最纤 细却最灵活的手,每次高难 度旋转胎方位、宫颈撕裂等 高风险、高水平的操作都由 她顺利地完成。为了满足产 妇自由体位分娩,她还亲自 上阵跪地接生,每次一接就 是一个多小时,孕产妇和家



科护士长申黎明 申兴刚 摄

属亲切地称其为"平安圣

做了护士,申黎明基本 上告别了节假日,当别人全 家团聚时,她却坚守在工作 岗位上。经常因为突发事 件,一个电话把她拉回医 院,不论午饭时间或者深 夜。申黎明说,她已记不清 自己迎接了多少新生命,而 每当迎接新生命的到来,她 会觉得很有成就感。"每天 工作很累,但能给孕产妇和 家属带来欢乐,特别是看到 宝宝平安降生,我很开心。 申黎明笑着说。

## 家长理当反思 快警固然可敬

# 请加倍珍惜我们的"快警资源"

#### 记者 袁光宇 通讯员 潘帅成

"邵阳快警"是我市公安系统强化社会 管控能力的又一重大创举。目前,全市共 有33个快警平台分布在邵阳城区和各县、 市主要城区,按照"重点部位1分钟,中心 城区3分钟,其它城区5分钟"见警要求,24 小时捍卫着邵阳人民的安全。

但是,"邵阳快警"自诞生以来,有相当 部分精力耗费在为群众寻找和照看走失 孩子上。"说实话,我当快警以来,做的最多 的是保姆工作。"勤"于做保姆,势必会分散 打击和震慑犯罪的精力。"某移动警务平台 -位快警坦言。

5月6日,星期天,全市"邵阳快警"仅 上报市公安局"的找孩子"案例就有4起。

### 新宁快警 促膝开导"楼道少年"

5月6日8时许,"邵阳快警"新宁县1

号平台接到群众报警:某宿舍楼有一位少 年连日来不肯归家。民警王家正立即带领 处警队员赶到现场。少年因露宿顶楼楼道 口多时,没吃没喝,小身板已极度虚弱,但 少年的情绪仍然非常强烈。见此情形,王 家正与少年并排坐在阶梯上,促膝长谈,少 年的心扉慢慢打开,终于走出楼道。

少年介绍,5月4日晚,他因与父亲吵 架离家来到宿舍楼,已经两晚一天。根据 少年提供的信息,民警与其家长取得联 系。正在寻找孩子的家长立即赶了过来。 王家正与孩子家长进行了深入沟通,希望 家长今后能以妥当的方式与孩子沟通,让 孩子身心健康成长。

#### 城步快警 辗转寻找迷路女孩家长

5月6日中午12时许,两名好心居民 带着一位小孩来到"邵阳快警"城步苗族自 治县民族体育广场平台,急切地对值班民 警说:"我们在县政府门口发现了这个迷路 的小女孩,我们没办法帮她找到父母,请警 察同志帮忙寻找。"

值班民警一边安抚惊恐的小女孩,一 边细心与其聊天沟通,终于得知小女孩的 父母信息和居住村庄。民警赶忙联系驻村 辅警,并通过平台的智慧公安系统进一步 核实了小女孩的情况。10分钟后,小女孩 的父亲赶到快警平台领回孩子。

## 隆回快警 一日救助两名三岁女孩

5月6日12时许,110指令:隆回电影 院对面有一名3岁左右的小女孩独自一人 坐在一家服装店门口嚎啕大哭。接到报警 后,"邵阳快警"隆回县2号平台值班民警 周英炳立即带领两辅警赶到现场。服装店 主向处警队员反映:小女孩在门口坐了10 多分钟,一直没人照看,然后就哭了起来。 周英炳立即安抚小女孩,并将她抱到平台

车上。但小女孩一句话都不说,于是队员 将小女孩照片发到朋友圈。20多分钟后, 一位姓郑的女士急匆匆地来到平台车上求 助,刚好看到小女孩在平台车上玩,连忙向 民警辅警道谢。原来,当日郑女士带着小 女孩逛街,小女孩在后面跟丢了。

同日下午13时许,"邵阳快警"隆回县3 号平台值班民警也为一名在隆回汽车总站湘 粉之家对面走失的3岁小女孩找到了妈妈。

#### 呼吁:请加倍珍惜我们的"快警资源"

我市目前建立的33个移动警务平台 耗资不菲,其职责当然有服务群众的一面, 但其主业仍然是管控社会、打击犯罪。

社会有识之士认为,诚如110处警队员 可以为百姓开锁,也可以给老大妈做煤球, 但这并不是建立110的初衷,110的中心职 责是快速打击犯罪。那么,比110还110的 "邵阳快警",其天职更是让犯罪分子面对 社会管控的天罗地网不寒而栗、无处藏身。

5月6日一天之内,三地"邵阳快警"被 迫上演四起"找孩子"的故事,快警们的尽 职尽责让人心生敬意,但我们的家长也应 该反思。同时,市民要认识到:只有加倍珍 惜我们的快警资源,我们才会更加惬意地 享受"平安邵阳"的建设成果。